

Андросова Клавдия Александровна



Андросова Клавдия Александровна

Клавдия Александровна Андросова в 1971 году окончила Омский библиотечный техникум и устроилась на работу в библиотеку Омского строительного техникума.

В Омский педагогический институт она пришла в марте 1975 года библиотекарем отдела обслуживания читателей. С 1978 по 1983 год училась заочно в Восточно-

Сибирском государственном институте культуры г. Улан-Удэ на библиотечном факультете. После окончания возглавила отдел обслуживания читателей библиотеки, проработав заведующей до 2017 года. Общий библиотечный стаж – 46 лет.

«Заведующей отделом я была назначена в начале 80-х годов. Коллектив отдела библиотеки гуманитарных факультетов за многие годы конечно менялся. Приходили и случайные люди, они, как правило, долго не задерживались. Но пришли и те, кто преданно относятся к своему делу, и несмотря, ни на какие трудности (в первую очередь низкая оплата труда) работают с энтузиазмом и любят книгу и читателей» (из воспоминаний К.А. Андросовой)

Клавдия Александровна была истинным мастером в организации подготовки и проведения множества книжных просмотров и выставок. С большим энтузиазмом она проводила детальные и содержательные тематические обзоры литературы на такие темы, как «Сибирь в панораме тысячелетий» и «Диалог культур в пространстве Сибири». Также она активно участвовала в организации презентации книги омских писателей и поэтов

«Складчина-4», на которой присутствовал депутат Государственной Думы РФ Олег Николаевич Смолин (29 марта 2004 г.).



Слева направо сидят: Морозова Т.Ф., Мошкина Е.Н., слева направо стоят: Андросова К.А., Хахулина Н.И., Клетикова Н.Я., Коносевиц Л.К., 1980-е годы

Клавдия Александровна стояла у истоков формирования фонда редких книг библиотеки ОмГПУ. В 1987 году книги и журналы, изданные до 1917 года, были отобраны и изъяты из общего фонда библиотеки, тем самым заложив основу для фонда редких изданий. Фонд редкой книги окончательно сформировался в 1993 г.

С 2005 года в библиотеке поэтапно вводилась электронная форма книговыдачи. Клавдия Александровна оперативно организовала работу сотрудников отдела по составлению библиографических описаний книг для электронного каталога библиотеки ОмГПУ и штрих-кодированию изданий.

По словам Андросовой К.А.: «Работа в библиотеке кипела каждый рабочий день. Ежедневно библиотеку посещали 300 и более читателей. Книги пользовались огромным спросом...»

Андросова К.А. была наставником молодых специалистов библиотеки, не раз выступала руководителем производственной практикой студентов библиотечного факультета ОмГУ и Омского библиотечного техникума.



Слева направо: Андросова К.А., Абельдинова М.К., Мальцева Н.А., Кудерова Н.Н., Закирова А.Х., 2017 год

Клавдия Александровна принимала активное участие в социалистических соревнованиях, организованных между отделами библиотеки педагогического института. За долголетний и добросовестный труд она была награждена благодарственными письмами и почётными грамотами ОмГПУ, Почетной грамотой администрации Центрального района г. Омска, Благодарственным письмом мэра г. Омска, Почётной грамотой Министерства образования РФ.